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єдність у реченні «Його здібності на повну потужність виявилися на заняттях 

з математики» (треба повністю або повною мірою) тощо.  

Отже, проведене дослідження дає змогу стверджувати, що мовна 

грамотність, зокрема обізнаність із мовними нормами й уміння їх застосовувати 

у мовленнєвій практиці, має велике значення у фаховому мовленні: є 

запорукою професіоналізму та показником загальної й професійної культури 

фахівця.  
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Анотація. У статті розглянуто  інноваційні підходи  до організації 

самостійної роботи студентів у процесі вивчення  української мови (за 

професійним спрямуванням). Особливу увагу приділено ролі творчих завдань  у 

підвищенні мотивації навчання студентів при виконанні самостійної роботи. 

Наведено різні види та форми самостійної роботи студентів. 

Охарактеризовано результати навчання. Акцентовано увагу на посиленні 

інтересу до формування комунікативних навичок студентів, розвитку 

пізнавальної діяльності і самостійності та становленню творчої особистості 

майбутнього фахівця аграрної сфери.  

Ключові слова: самостійна робота студентів, інноваційні підходи, 

навчальна діяльність, результати навчання, методичні матеріали, творчі 

завдання, комунікативні навички, творчі завдання, знання, уміння, пізнавальна 

діяльність, самоконтроль. 
 

Abstract. The article examines innovative approaches to the organization of 

students' independent work in the process of learning the Ukrainian language 

(professionally oriented). Special attention is paid to the role of creative tasks in 

increasing students' learning motivation when performing independent work. 

Different types and forms of students' independent work are given. The results of 

training are characterized. Attention is focused on increasing interest in the 

formation of students' communication skills, the development of cognitive activity and 

independence, and the formation of the creative personality of the future specialist in 

the agrarian sphere. 

Key words: independent work of students, innovative approaches, educational 

activities, learning outcomes, methodical materials, creative tasks, communicative 

skills, creative tasks, knowledge, skills, cognitive activity, self-control. 
 

Сучасні умови ринку праці та вимоги до підготовки 

конкурентоспроможного фахівця аграрної сфери ставлять нові виклики перед 

закладами вищої освіти. Сьогодні роботодавці зацікавлені у фахово 

підготовлених, високоосвічених випускниках ЗВО, з розвиненим 

нестандартним творчим мисленням та  готовністю до вирішення професійних 

завдань. Якість вищої освіти впливає на професійне становлення майбутніх 

випускників ЗВО, а важливим показником ефективності освіти є самостійність 

здобувачів вищої освіти, яка необхідна для прийняття рішень, критичного 

мислення  та незалежних суджень у процесі навчання.  

Самостійна робота студентів, як провідна форма організації освітнього 

процесу, обумовлена модернізацією системи вищої освіти. Саме тому проблема 

пошуку інноваційних підходів до організації самостійної роботи студентів 

набуває особливого значення, важливими є використання  інноваційних 

освітніх технологій, які характеризуються унікальним авторським підходом, 
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нестандартними прийомами, способами, формами та засобами реалізації 

педагогічного задуму щодо організації самостійної роботи студентів, своєю 

оригінальністю та результативністю.  

У наукових працях з педагогіки вищої школи існують різні підходи до 

поняття змісту самостійної роботи. Так. Грібінов В.М. розглядає самостійну 

роботу студентів як активну, творчу , керовану і контрольовану навчальну 

діяльність, яка здійснюється у процесі занять як під керівництвом викладача, 

так і без нього. Метою самостійної роботи, на думку дослідника, є формування 

самостійності як якості особистості та набуття умінь, знань і навичок студентів 

за обраним напрямом професійної [1, с.149]. 

Вивченню питання особливостей самостійної роботи студентів, пошуку 

різних підходів та методів  до її здійснення приділяли увагу у свої наукових 

працях А. Алексюк, С. Вітвицька, О. Дубасенюк, З. Курлянд, О. Мороз, П. 

Підкасистий, О. Скрипченко та інші вчені.  

Відповідно до Положення «Про організацію і контроль позааудиторної 

самостійної  роботи здобувачів вищої освіти в Білоцерківському національному 

аграрному університеті», самостійна робота здобувачів вищої освіти є одним із 

способів активного, цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. 

Вона є основою його підготовки як фахівця, забезпечує набуття прийомів 

пізнавальної діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати 

наукові та практичні завдання [2, с.2]. 

Важливим для формування самостійності студентів є інноваційний підхід 

до організації самостійної роботи студентів, який передбачає виконання 

творчих завдань та участь здобувачів вищої освіти в предметних олімпіадах, 

наукових конкурсах, студентських наукових конференціях, у науково-дослідній 

роботі. 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти аграрного ЗВО відповідно до 

навчального плану становить близько 2/3 від загальної кількості годин, 

розрахованих на вивчення дисципліни «Українська мова (за професійним 

спрямуванням)» 

Зміст самостійної роботи з дисципліни «Українська мова (за професійним 

спрямуванням» визначено робочою навчальною програмою дисципліни та 

методичними вказівками. З метою  ефективної організації самостійної роботи з 

дисципліни «Українська мова (за професійним спрямуванням)» викладачі 

готують відповідне навчально-методичне забезпечення: методичні вказівки для 

виконання самостійної роботи, перелік завдань для самоперевірки, робочі 

зошити для самостійної та аудиторної роботи студентів, посібники, 

практикуми, збірки тестових завдань, контрольні завдання,  видають конспекти 

лекцій та ін. 

Оскільки результатами навчання з української мови (за професійним 

спрямуванням) передбачене досконале володіння державною мовою як усно 

так і письмово; уміння аналізувати інформацію, приймати обґрунтовані 

рішення, уміння набувати сучасних знань; уміння аналізувати наукову 
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літературу, користуватися сучасними інформаційними ресурсами, перекладати 

тексти з іноземної на державну мову; ефективно формувати комунікаційну 

стратегію у професійній діяльності, то і до організації самостійної роботи 

здобувачів вищої освіти ставляться відповідні вимоги [3; с.6]. Плануючи 

самостійну роботу студентів використовуємо інноваційні підходи, різні види та 

форми роботи аби сформувати у майбутніх фахівців навички професійної 

комунікації. 

Творчі завдання сприяють розвитку креативного мислення, та 

нестандартного підходу до виконання поставлених завдань. З цією метою 

студентам пропонуємо завдання створити постер чи буклет «Українська – мова 

Перемоги», кроссенс «Становлення державної мови»; написати есе на визначені 

теми; підготувати та оформити на основі біографічної статті такі документи як 

автобіографію та реюме; написати SEO-текст за поданими ключовими словами 

та за визначеними вимогами; пропонуємо завдання з підготовки  професіограми 

фахівця, або визначення професійного кодексу фахівця. 

З метою вироблення у здобувачів вищої освіти комунікативних навичок, 

рекомендуємо опрацювати наукову літературу на одну з обраних тем 

професійного спрямування та підготувати аналітичний огляд наукових 

публікацій з порушеної проблеми фахового спрямування. Наступний крок – 

обговорення актуальності обраної теми за круглим столом або у вигляді 

дискусії. Під час виконання такого виду роботи у студентів формуються  

дослідницькі навички, розвивається аналітичне мислення, студенти вчаться 

критично мислити,  оцінювати,  висловлювати власні погляди, а також ставити 

питання та обґрунтовувати свої переконання. 

Для формування навичок роботи з науковими текстами та  фаховою 

термінологією,  пропонуємо студентам, переглянувши статті за QR-кодами, 

здійснити аналіз наукових праць за поданим планом [4; с.35]. 

1. До якого виду можна віднести цю статтю? 

2. Які мікротеми можна в ній виділити? 

3. Як автор будує статтю? 

4. Що є важливим для автора, а що – для вас, читача? 

5. Укажіть, які основні ідеї та положення викладено автором у статті? 

  Історія бальзамування В.Г. Черкасов, доктор медичних наук, 

професор О.В. Маліков, асистент І.В. Дзевульська, кандидат медичних наук О.І. Ковальчук, 

кандидат медичних наук. Національний медичний університет імені О.О.Богомольця 

Так, працюючи з текстом першоджерел пропонуємо студентам «згорнути» 

інформацію наукової публікації до номінативного плану чи стислого конспекту. 

Це допомагає навчитися аналізувати текст, виділяти головну думку, формувати 
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висловлювання та структурувати інформацію [4; с.33]. Студенти готують 

наукові доповіді та презентують їх на заняттях, самостійно добираючи джерела. 

Здійснюють лексичний аналіз науково-навчального тексту фахового 

спрямування. Також, під керівництвом викладача беруть участь у студентських 

наукових конференціях та публікують тези своїх виступів. 

Робота з електронними ресурсами: перегляд уроків державної мови; 

Культура слова:  поради від Олександра Пономарева; аналіз промови відомих 

сучасних ораторів за визначеною схемою та обговорення публічних виступів, 

опрацювання практичних ефективних рекомендацій від відомих фахівців із 

психології спілкування Дейла Карнегі та Наполеона Хілла є цікавою та 

водночас корисною для формування аналітичного мислення студентів, 

розвитку культури мовлення  та вироблення навичок публічних виступів. 

Корисною для збагачення мовлення є робота зі словниками: добір 

українських відповідників іншомовним словам, пояснення термінів, укладання 

словничка фахової термінології (на визначену літеру, або з окремої теми), 

робота з фразеологічними одиницями. 

Ефективним для розвитку комунікативних навичок студентів є підготовка 

до розв’язання ситуативних завдань, коли студентам пропонується знайти 

оптимальні шляхи вирішення професійних комунікативних ситуацій: розіграти 

ролі у конфліктній ситуації, підготуватися до співбесіди з роботодавцем, 

розіграти ділову телефонну розмову, підготувати план проведення зборів чи 

наради, підготуватися до розігрування ролей у виробничій проблемній ситуації. 

Самостійна робота є важливою ланкою освітнього процесу. Вона 

передбачає інтеграцію різних видів індивідуальної та групової навчальної 

діяльності під час аудиторних та поза аудиторних занять. Інноваційні підходи 

до організації самостійної роботи з дисципліни «Українська мова (за 

професійним спрямуванням)» зорієнтовані на використання активних методів 

навчання, розвиток творчих здібностей студентів, впровадження в навчальний 

процес нових технологій навчання, що дають можливість здобувачам вищої 

освіти в зручний для них час опановувати навчальний матеріал.  

Інформатизація сучасного освітнього процесу суттєво поглибила 

використання новітніх технологій, а створення освітніх вебсайтів, онлайн 

курсів, робота на платформі Moodle значно розширили можливості самостійної 

роботи студентів. 

Інноваційні підходи до організації самостійної роботи студентів дозволять 

отримувати нові знання з першоджерел, розширити світогляд , допоможуть 

сформувати необхідні професійно-кумунікативні компетенції, сприятимуть 

формуванню самостійності, відповідальності, ініціативності та активності.  

Використання інноваційних підходів до організації самостійної роботи 

студентів під час вивчення дисципліни «Українська мова (за професійним 

спрямуванням)» в аграрному ЗВО є важливим мотиваційним чинником, що 

активізує процес навчання та сприяє розвитку у  здобувачів вищої освіти умінь 
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самостійного планування  та творчо-пошукової діяльності, а також самоосвіти 

та самовдосконалення.  
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